

Protokoll Stufenkonferenz der Wölflingsstufe 2023 am 26.02.2023 auf dem Wohldenberg

Julia Doerks (DV-Vorstand), Paula Rennemann und Stefanie Hebler (Wö-DAK), Sabrina Just und Stefan Skibbe (Siedlung Lüneburg), Ella Dittrich (Harsum), Daniel (Seeental), Jackie Sander (Gifhorn), Sybille Wingender und Melanie Gaus (Peine), Timo Schopinski (Wunstorf)

Top 1: Begrüßung und Festlegung des Protokollanten

Protokollantin: Paula Rennemann

Eröffnung: 09:44 Uhr

Top 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit

Diözesanvorstand: 1 von 1 (Julia Doerks)

Stufenreferent*innen: 0 von 0

Mitglieder Wö-DAK: 2 von 2 (Stefanie Hebler und Paula Rennemann)

Elmbezirk: 1 von 1 (Jacqueline Sander)

Hannoverbezirk: 1 von 1 (Timo Schopinski)

Nordbezirk: 1 von 1 (Stefan Skibbe)

Ludwigsbezirk: 1 von 1 (Ella Dittrich)

Harzbezirk: 0 von 1

Die Konferenz ist mit 7 von 8 Stimmen beschlussfähig.

Top 3: Genehmigung des Protokolls

Zum Protokoll sind innerhalb der Frist keine Anmerkungen eingegangen und somit gilt dies als genehmigt.

Top 4: Feststellung der Tagesordnung

Julia Doerks stellt die Punkte der Tagesordnung vor.

Die Tagesordnung wird, wie vorliegend, festgestellt und einstimmig angenommen.

Top 5: Berichte aus den Stämmen, Bezirken und dem WÖ-AK

Siedlung Lüneburg: Sabrina und Stefan tragen ihren Bericht als Pantomime-Lückentext vor (s.u.). Paula und Stef spielen. 16 Wös plus Schnupperkinder

Seit unserer **Gründung** haben wir eine Menge erlebt. Nicht nur, dass wir in den wöchentlichen Gruppenstunden durch zahlreiche **Spiele** (und ab und zu auch **Lagerfeuer**) immer ganz viel Spaß hatten (und ganz schön **Krach** gemacht haben), wir haben auch ganz viel über das Pfadfindersein gelernt. Die **Pfadfindergesetze** und „**BiPi**“ waren uns dabei ständige Begleiter, was manchmal aber auch ein bisschen langweilig war.

Einige gemeinsame Aktionen haben geholfen, dass wir uns richtig gut als **Team gefunden** haben.

Großartig und besonders aufregend waren die „großen“ Ereignisse, bei denen man sich richtig Pfadfinder sein konnte: Gemeinsame Besuche in der **Kirche**, der **Ausflug** zu den Pfadfindern aus dem Nordbezirk bei deren Pfingstlager in Amelinghausen und natürlich das **Übernachtungswochenende** im Gemeindehaus. Die Krönung des letzten halben Jahres waren dann das **Sommerlager** und natürlich unsere erste **Versprechensfeier**.

Gifhorn: viele Truppstunden; 2 Wochenendausflüge Wandervogelhof und Wochenende in Kirche zu Thema Mut; 3 Rudeltreffen mit Peine, Hondelage und Gifhorn in Hondelage mit Escape Room und Schnitzeljagd (40-50 Kinder);

Peine: Ellie verteilt Muffins mit aufgespießten Zetteln; Bild auf Zettel zum Raten der Aktionen: Übernachtungswochenende, Friedenslicht, Schatzsuche, Messerführerschein, Feuer machen ohne Feuerzeug, gebastelte Teelichtgeister, Geburtstagsfeiern, Morsezeichen, Kekse backen und zum Friedenslicht verkaufen, Faschingsparty mit Fotobox, Knetseife, Vogelfutter in Tontöpfen, Gummihuhngolf, Karte & Kompass, Peiner Weihnachten im Schuhkarton, Thema Rassismus mit unterschiedlichen Apfelsorten, Seedbombs, Austausch mit Scouts aus Gambia, zwischen 10-15 Wös im Schnitt 6-10 Jahre; bestehende Warteliste bei 1-2 Leiterinnen;

Bremen: keine Stufe; schwierige Wölflingssituation; Wö-Leiter hat aufgehört; nur 3 Kinder; jeden 2. Freitag Gruppenstunde teils aber nur mit einem anwesenden Kind, deswegen Kind zu Jupis; stattdessen einmal im Monat Stammesaktion mit Gästen;

Seevetal: Pfingstlager; Gemeindefest; Bauen einer Lehmwand für Insektenhotel; Gruppenstunden alle 2 Wochen mit allen zusammen (alle zusammen max. 10 Personen mit allen Gruppen und Leitenden); Ideensammlung bei Bezirksversammlung für Werbung an Schulen; Problem ist Leitendensuche
Buchholz: Gruppenstunden alle 2 Wochen samstags mit allen Stufen; 2 Leitende

Harsum: viel Spiele spielen; Weihnachtsfeier und Weihnachtskarten basteln; Sommerlager; Seedbombs, Fackeln und Grillanzünder; 12-14 Kinder; 3 Leitende und 1 Roverin; Filmnacht mit Candybar;

Wunstorf: 8-12 Kinder; langes Wochenende; 2 neue Leitende; ein Gruppenkind im Rollstuhl, leichte Schwierigkeiten; Bezirksaktionen sind ausgefallen mangels Teilnehmenden;

Emmerke: 2 Leitenden, 1 Schnupperroverin; regelmäßige Gruppenstunden mit ca. 15 Kindern; viele Bastel-, Koch- und Actionaktionen; viel Arbeit an Gruppenprozess und miteinander;

Nordbezirk: Bezirkswölflingswochenende in Planung; letztes Jahr Überlegung Wölflingsdisco mit zu geringer Resonanz

Top 6: Pause

Julia beantragt Änderung der TO, dass TOP 9 vor TOP 7 vorgezogen wird.
Einstimmig angenommen.

Top 9: Infos aus dem Diözesanvorstand

Julia berichtet aus dem Vorstand.

- Immer noch kein Abschluss aus 2022. Der Vorstand vom Diözesanverband Fulda hat eine Steuerkanzlei und arbeitet dran.
- Anne ist zurück juhu 😊
- Das Büro hat die Verwaltungsfachkraft Kathi eingestellt (50/50 mit BDKJ).
- Gründung einer Siedlung in Lüneburg während der StuKo 22.02.2023.
- Bundesversammlung 2023: Robert und Christoph waren da; Julia wurde in Abwesenheit in den Hauptausschuss gewählt.
- Nord-Ost-Rover*innenlager; Wiederholung an Ostern 2025
- September Wochenende 2023 der Rover*innen fand statt (geplant von Peine und Emmerke).
- Leiter*innenspaßwochenende im Oktober 2023 in Hildesholz
- Ende November 2023: BDKJ-DV auf dem Wohldenberg
- Niko-WE'23 der Rover*innen bei Eis & Schnee
- 2. Bundesversammlung an einem Dienstag im Dezember:
Interventionsordnung der DPSG wurde von Bischofskonferenz angenommen
- Modulausbildung der Region soll verbessert werden: besserer Infofluss;
Verteilung von Teamenden und Teilnehmenden managen
(Lohnersatz für Juleica, bei Verdienstaussfall für SoLas etc.)
- Übliche Veranstaltungen: BVs, DV, BV meets DV
- Auf der Suche nach einem DV-Vorstand m/d und Kurat*in

Top 7: Diözesanversammlung 2023

Keine Erklärung zur Diözesanversammlung nötig. Die DV findet vom 14.-16.06.2024 in Diekholzen statt.

Es folgt die Aufstellung der Kandidierenden für die Delegierten zur DV:

Kandidierenden – Wahl der Delegierten (3):

Paula Rennemann (Wö-DAK)

Sabrina Just (Siedlung Lüneburg)

Stefan Skibbe (Siedlung Lüneburg)

Julia beantragt Blockwahl, da 3 Kandidierende auf 3 Delegierte. Einstimmig angenommen.

Alle 3 Kandidat:innen wurden einstimmig in der Personalwahl gewählt.

Delegierte zur DV:

Paula Rennemann, Sabrina Just und Stefan Skibbe

Es folgt die Aufstellung der Kandidierenden für die Ersatzdelegierte zur DV:

Kandidierende für die **Wahl der Ersatzdelegierten (2):**

Daniel Schlüter (Seevetal)

Jackie Sander (Gifhorn)

wurde einstimmig in der Personalwahl als Ersatzdelegierter gewählt.

Ersatzdelegierte DV: **Daniel Schlüter und Jackie Sander**

Top 8: Anträge und Initiativanträge

Keine Anträge eingegangen. Keine Initiativanträge eingegangen.

Top 9: vorgezogen, vor Top 7

Top 10: Sonstiges und Termine

- 05.-07.04.2024 Ärmel hoch-Wochenende, Hildesholz
- 13.04.2024 DV Jupi-Aktion
- 18.-21.04.2024 72h Aktion
- 14.-16.06.2024 Diözesanversammlung
- 23.-25.08.2024 Modul 2 im Harzbezirk (mit Zelten)

- 01.-03.11.2024 Modul 1 im Nordbezirk
- 22.-24.11.2024 BDKJ DV
- 15.12.2024 Friedenslicht mit Aussendungsfeier im Dom Hildesheim
- 21.-23.02.2025 Stufenkonferenzen auf dem Wohldenberg

Top 11: Schließung der Konferenz

Julia schließt die Konferenz um 11.24 Uhr.